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—	Україна прагне розвивати міцніші взаємини з державами 
Африки, зокрема й Південно-Африканською Республікою, що по-
казують зустрічі й розмови на високому та найвищому рівнях. 
Ваша Високоповажносте, як повномасштабне вторгнення росії 
в Україну вплинуло на двосторонні відносини між Україною та 
ПАР і яким є їхній нинішній рівень?
—	Повномасштабне вторгнення росії в Україну в лютому 

2022 року докорінно змінило геополітичний ландшафт і відчут-
но вплинуло на динаміку міжнародних відносин, зокрема на 
двосторонні взаємини України та Південно-Африканської Рес-
публіки. 
Країни Африканського континенту становлять 25% голосів 

в ООН і в час, коли Україна перебуває в епіцентрі випробуван-
ня глобального порядку, відіграють надзвичайно важливу роль. 
В умовах війни українська дипломатія прагне максимально до-
нести свою позицію та залучити до партнерства кожну країну 
світу, а надто Південно-Африканську Республіку — впливову 
державу Африки.
Факти красномовніші за будь-які слова, і вони чітко фіксу-

ють, як змінилися двосторонні відносини. У червні 2023 року 
в межах Африканської мирної ініціативи відбувся перший ві-
зит до України Президента ПАР Сиріла Рамафоси, а 24 квітня 
2025 року ПАР уперше за 33 роки дипломатичних відносин 
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з  офіційним візитом відвідав Президент України Володимир 
Зеленський. 2023-го відбувся перший із 1998 року візит Міні-
стра закордонних справ України до ПАР. 
Відтоді Міністр Андрій Сибіга вже двічі відвідав ПАР, і це під-

тверджує, що діалог між Україною та ПАР став регулярним та 
триває на різних рівнях і в різних форматах. Обидві сторони 
демонструють відкритість до обговорення складних питань, 
зацікавленість у пошуку спільних рішень і готовність підтри-
мувати конструктивну взаємодію.
Україна та ПАР мають багато спільних економічних, полі-

тичних та безпекових інтересів і, що надважливо сьогодні, — 
спільні принципи. Наші країни декларують повагу до міжна-
родного права і територіальної цілісності держав, важливість 
демократії та дотримання прав людини.
—	2023 року делегація лідерів африканських держав, включно з 

Президентом ПАР Сирілом Рамафосою, відвідала Україну та росію 
з пропозицією свого мирного плану. Однак під час візиту до Китаю 
у вересні 2024 року Глава ПАР заявив про підтримку мирного пла-
ну Китаю та Бразилії. Водночас держава приєдналася до Форму-
ли миру. Яка нині позиція ПАР щодо припинення російської війни 
проти України та як Посольство поширює План перемоги з україн-
ськими інтересами в основі?
—	Південно-Африканська Республіка декларує позицію не-

приєднання і є важливим партнером України на Африкан-
ському континенті. Свідченням цього є й те, що перший візит 
Президента України на Африканський континент під час пов-
номасштабного вторгнення відбувся саме до цієї країни. Украї-
на поважає позицію ПАР і пропонує долучатися до її підтримки 
на тих платформах і в тих форматах, які ПАР вважає прийнят-
ними. Це насамперед гуманітарний напрям, захист прав люди-
ни та механізми, запропоновані в межах Формули миру.
Президент Сиріл Рамафоса також декларує бажання сприяти 

медіації у поверненні насильно депортованих українських ді-
тей. 2023 року Президент ПАР особисто закликав російського 
диктатора повернути наших дітей. Уряд ПАР долучився до між-
народних зусиль із медіації, і під час візиту в ПАР Президент 
України передав список з іменами 400 дітей. Ми сподіваємо-
ся, що завдяки посередництву Південної Африки когось із них 
вдасться повернути.
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Зустріч президентів України й ПАР Володимира Зеленського та Сиріла Рамафоси під час 78-ї 
сесії Генеральної асамблеї ООН
Meeting between Ukrainian President Volodymyr Zelenskyy and South African President Cyril 
Ramaphosa during the 78th session of the UN General Assembly

Володимир Зеленський і Сиріл Рамафоса під час пресконференції в Києві 16 червня 2023 року
Volodymyr Zelenskyy and Cyril Ramaphosa during a press conference in Kyiv on 16 June 2023
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Позицію ПАР щодо перспективи досягнення сталого спра-
ведливого миру в Україні значною мірою формує власний іс-
торичний досвід. Перший демократично обраний Президент 
ПАР Нельсон Мандела, який провів 27 років за ґратами як полі-
тичний в’язень, після звільнення закликав до переговорів — без 
жодних попередніх умов. 
ПАР пережила темні часи апартеїду, жорстокості та масових 

порушень прав людини. Проте народ цієї сильної країни зміг 
через складні переговори стати на шлях демократії, а також ух-
валити нову Конституцію, яка ґрунтується на принципах вер-
ховенства права, недискримінації, демократії та прав людини.
Ситуація в Україні, безумовно, інша, оскільки російська агре-

сія — це військова агресія проти суверенної держави. Але ми ро-
зуміємо, що ПАР бажає Україні досягнути успіхів у мирній ди-
пломатії і віднайти можливості через перемовини забезпечити 
справедливість мільйонам жертв. Україна налаштована на мирні 
переговори, але країна-агресор їх ігнорує. Преторія послідовно 
обстає за те, що єдиним шляхом до припинення війни є дипло-
матія, інклюзивний діалог і дотримання міжнародного права. 
Як Посольство України, ми постійно інформуємо представни-
ків Уряду, громадянського суспільства та аналітичної спільноти 
ПАР щодо українського бачення справедливого миру в Україні.
Наше завдання — донести українську позицію до якомога 

більшої кількості людей у ПАР. Тому ми використовуємо всі мож-
ливі майданчики, щоб ознайомити південноафриканців з Украї-
ною та всіма зусиллями для досягнення миру. Ми не лише спіл-
куємося з представниками Уряду та Парламенту, а й активно 
ведемо діалоги в медіа, аналітичних центрах, на платформах 
громадських організацій. 2025 року Посольство вже провело 
зустрічі в таких провінціях ПАР, як Східний і Західний Кейп, 
Квазулу-Натал і Гаутенг. Нам важливо спілкуватися в регіонах 
із представниками місцевого самоврядування, бізнесу, науки та 
медіа. Завдання Посольства — сприяти налагодженню контактів 
між українським і південноафриканським громадянським сус-
пільством, підприємцями.
Наприклад, у ПАР є величезна мережа медіаторок. Це фа-

хівчині, котрі добре розуміють біль, який переживає Укра-
їна, і можуть пояснити урядовцям проблеми, з якими вона 
стикається сьогодні. Ми допомагаємо налагодити контакти 
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з українськими громадськими ініціативами, які працюють у 
цьому напрямі, щоб українські правозахисники й активісти 
могли безпосередньо спілкуватися з південноафриканськими 
колегами. Також 2025 року вже відбулося три великі заходи за 
участю українського та південноафриканського бізнесу, один 
із яких — у сфері оборонних технологій. Коли наші підприєм-
ства виходять на ринок ПАР, разом із ними приходять історії 
підприємців, які продовжують працювати в умовах війни. Такі 
контакти та людські історії часом мають більший вплив, аніж 
презентація від українського посла. Чим більше такого прямо-
го спілкування буде між українцями та південноафриканцями, 
тим активніше ПАР долучатиметься до підтримки України в 
цей складний час.
—	Через розв’язання війни та повномасштабне вторгнення в 

Україну проти росії запровадили кілька пакетів санкцій, але спів
праця в межах БРІКС допомагає цій країні уникати міжнародної 
ізоляції та підтримувати свою економіку. Яких заходів уживає 
Посольство для донесення української позиції щодо важливості ди-
пломатичного тиску на росію?

Підписання Меморандуму про розвиток співпраці у сфері дипломатичної освіти та досліджень 
між МЗС України та Департаментом міжнародних відносин та співробітництва ПАР
Signing a Memorandum on the development of cooperation in the field of diplomatic education 
and research between the MFA of Ukraine and the Department of International Relations and 
Cooperation of South Africa
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—	2023 року в Південно-Африканській Республіці відбувся 
саміт БРІКС, на який планував прибути російський диктатор. 
Проте візит не відбувся, — і це стало важливим сигналом: попри 
членство ПАР у цьому економічному об’єднанні, країна не гото-
ва йти на компроміси щодо зобов’язань за міжнародним правом. 
Ми також використовуємо досвід ПАР, оскільки саме еконо-

мічні санкції сприяли завершенню апартеїду. Тоді вони були 
запроваджені на рівні ООН, а не окремих країн. Те, що росія має 
право вето та блокує міжнародні механізми запобігання агре-
сії, відкриває можливості для спільної роботи України та Пів-
денної Африки над пошуком шляхів реформування ООН. Не-
обхідність такої реформи неодноразово озвучував Президент 
України, таку реформу десятиліттями лобіювали представни-
ки континенту та Африканський Союз. Це той напрям, де інте-
реси наших країн збігаються і ми можемо діяти спільно.
Завдання української дипломатії — не нав’язувати, а переко-

нувати. І ми віримо, що в партнерстві з південноафриканським 
суспільством, яке цінує справедливість і права людини, наше 
послання знайде відгук.
—	2025 року в G20 головує ПАР, яка є єдиною державою Афри-

канського континенту в цій групі. Які пріоритети будуть на по-
рядку денному G20 під час головування ПАР? Як ПАР планує попу-
ляризувати необхідність гарантування продовольчої безпеки в 
Африці, наприклад, за допомогою ініціативи «Зерно з України»?
—	Дійсно, ПАР, як перша африканська держава, що очолює 

Групу двадцяти, отримала унікальну можливість винести на 
глобальний порядок денний теми, які мають вирішальне зна-
чення для всього континенту.
Серед задекларованих пріоритетів головування — солідар-

ність, справедливість і сталий розвиток. Безумовно, для кра-
їн Африки з їх молодим населенням теми індустріалізації та 
розвитку є головними. ПАР особливо зосередиться на розши-
ренні доступу до фінансування через реформи міжнародних 
фінансових інституцій, як-от Світового банку та Міжнародно-
го валютного фонду, на залученні інвестицій у розвиток інф-
раструктури, зокрема енергетики, транспорту, цифровізації, 
а також боротьбі зі зміною клімату та справедливому енерге-
тичному переході з урахуванням потреб країн, що залежать від 
викопного палива.
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Особливо актуальною для африканського регіону залиша-
ється тема продовольчої безпеки. Створення Робочої групи G20 
з питань сільського господарства стало одним із перших кон-
кретних кроків, що їх ініціювала ПАР.
Більшість питань, які ПАР порушує в межах G20, неможливо 

розв’язати без України, тому важливо, щоб українські представ-
ники та експерти були залучені до всіх відповідних ініціатив і 
обговорень. Окрім теми продовольчої безпеки, ми ініціювали 
обговорення участі України в Робочій групі з питань штучного 
інтелекту, управління даними та інновацій задля сталого роз-
витку. Український досвід, зокрема у сферах продовольчої без-
пеки, впровадження інновацій в умовах воєнної кризи, цифро-
вої трансформації, а також захисту критичної інфраструктури, 
може не лише стати цінним елементом глобального обміну 
знаннями, а й знадобитися для реального виконання поставле-
них завдань. 
Для прикладу: ініціатива «Зерно з України» вже довела свою 

ефективність як гуманітарний інструмент допомоги країнам, 

Міністри закордонних справ Андрій Сибіга (Україна) та Рональд Ламола (ПАР) під час зустрічі в 
Преторії 28 жовтня 2024 року
Foreign Ministers Andrii Sybiha (Ukraine) and Ronald Lamola (South Africa) during their meeting in 
Pretoria on 28 October 2024
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що найбільше постраждали від глобальної продовольчої кри-
зи. Цей механізм має потенціал для інтеграції в ширші рамки 
G20. Посольство працює над тим, щоби ця ініціатива була на-
лежно представлена в експертному та медійному середовищі 
як приклад дієвої міжнародної співпраці й реального впливу на 
гуманітарну ситуацію. Ми переконані, що такі моделі можуть 
доповнити порядок денний Групи двадцяти, надаючи йому 
конкретний, орієнтований на людей вимір.
—	Між Україною та ПАР зростає економічна співпраця, зокре-

ма щодо сільського господарства, харчової промисловості, гір-
ничодобувної галузі, машинобудування та ІТ. Які кроки можуть 
сприяти ще активнішій торгівлі між Україною та ПАР?
—	Для налагодження економічної співпраці, по-перше, має 

бути обопільна зацікавленість. За останні три роки, попри пов-
номасштабне вторгнення, цікавість до України з боку південно-
африканців зростає.
По-друге, мають бути реальні механізми співпраці та адапта-

ція на рівні нормативно-правових актів. Це той напрям, де нам 
вдалося досягнути певного прогресу, а надто завдяки прибуттю 
до ПАР Першої віцепрем’єр-міністерки — Міністерки економіки 
України (2021–2025 рр.) Юлії Свириденко і Міністра аграрної по-
літики та продовольства Віталія Коваля, яке відбулося в межах 
офіційного візиту Президента України Володимира Зеленсько-
го. Було проведено двосторонні зустрічі українських міністрів 
із їхніми південноафриканськими колегами з міністерств сіль-
ського господарства, торгівлі, промисловості та конкуренції, 
результатом яких стали конкретні практичні домовленості, 
спрямовані на підписання двосторонніх угод у сфері аграрної 
співпраці, а також щодо створення Спільної міжурядової комі-
сії з торговельно-економічного співробітництва. Це закладає 
інституційний фундамент для постійного діалогу між урядами 
та діловими колами обох держав. У межах економічної частини 
візиту в Торгово-промисловій палаті Йоганнесбурга відбулися 
зустрічі українських підприємців з учасниками провідних бізне-
сових структур й асоціацій Південної Африки. Можливість без-
посередньо спілкуватися з представниками влади, дізнаватися 
про механізми співпраці та про те, як Уряд України, попри війну, 
підтримує підприємців і залучає інвестиції, — допомагає побу-
дувати довіру та узгоджує взаємні очікування.
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Поглибленню торговельно-економічних зв’язків сприяти-
муть зміцнення інституційної основи співпраці, обмін до-
свідом, регулярне проведення двосторонніх бізнес-форумів і 
системна комунікація щодо інвестиційних можливостей. Ок-
рім нормативно-інституційної бази, важливими є цікавість до 
виробленої продукції на ринку іншої країни та наявність ло-
гістичних маршрутів. Безумовно, тут ми можемо досягнути 
більшого успіху через ознайомлення українських підприємств 
із вимогами та специфікою південноафриканського ринку, 
особливостями споживання. Україна зацікавлена в розширенні 
своєї присутності на ринках Африки та розглядає цей напрям 
як пріоритетний у своїй зовнішньоекономічній політиці.
—	З огляду на активну інформаційну політику росії в африкан-

ському регіоні, які стратегії може використовувати Україна для 
ефективної протидії дезінформації? На Вашу думку, які основні ви-
клики стоять перед Україною в контексті донесення своєї позиції 
до населення Південно-Африканської Республіки?

Зустріч Першої віцепрем’єр-міністерки — Міністерки економіки України (2021–2025 рр.) 
Юлії Свириденко і Міністра аграрної політики та продовольства Віталія Коваля з їхніми 
південноафриканськими колегами
Meeting of First Deputy Prime Minister and Minister of Economy of Ukraine (2021–25) Yuliia 
Svyrydenko and Minister of Agricultural Policy and Food Vitalii Koval with their South African 
counterparts
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—	2023 року було затверджено першу Комунікаційну страте-
гію Україна — держави Африки на 2024–2026 роки. Тому наші 
зусилля в інформаційній політиці — це не спорадичні, а добре 
скоординовані дії всієї команди МЗС і партнерів.
Суспільство ПАР, як і країн Африки загалом, дуже чутливе до 

теми колонізації, і, безперечно, український досвід знаходить 
глибокий відгук серед населення — попри те, що самі ці країни 
мають чимало власних щоденних викликів. Ми адаптуємо ко-
мунікаційні підходи, зокрема й наголошуючи, що український 
опір — це не лише оборона територій, а боротьба за свободу, 
гідність і право на суверенне існування. Цей наратив глибоко 
перегукується з досвідом визвольних рухів народів Африки, і 
саме цю паралель ми послідовно доносимо до африканської 
аудиторії. Наші основні завдання — не лише розповісти про 
наслідки російської агресії, а й, що найважливіше, наблизити 
Україну до південноафриканців. Українська культура — наша 
важлива зброя у протидії російським наративам. Український 
традиційний одяг, мистецтво писанкарства, сучасні диджита-
лізовані виставки про Голодомор — це можливості для півден-
ноафриканця емоційно доторкнутися до українського досвіду, 
відчути нашу ідентичність, самобутність і краще зрозуміти 
суть російської колонізації. Такі заходи часто діють ефективні-
ше, ніж будь-які пояснення чи наративи. Ми використовуємо 
м’яку силу документального кіно, літератури та фотовиставок, 
щоби показати зв’язок і тяглість російської агресії — від Голо-
домору до знищення Маріуполя. Такі мистецькі проєкти, як 
фільм «Сімейний альбом» Марини Ткачук і виставка Юлії Фе-
дорович «Безкарне зло: ГØЛØДØМØР та сучасні злочини росії в 
Україні», саме про це. 
Незамінну роль відіграють регулярні візити українських 

митців до ПАР, зокрема участь у провідних культурних подіях, 
як-от «Time of the Writer» та «Poetry Africa». Ці майданчики да-
ють змогу доносити правду до широкої публіки через мову мис-
тецтва та людські історії. 
Важливу місію мають візити представників південноафри-

канських медіа до України, під час яких вони можуть особисто 
зануритися в реальність війни та краще зрозуміти щоденний 
досвід українців. У ПАР функціонує розгалужена мережа неза-
лежних ЗМІ, які суттєво впливають на формування громадської 
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думки. Посольство України активно співпрацює з місцевими 
медіа, надаючи підтримку у висвітленні подій і забезпечуючи 
оперативний доступ до вірогідної інформації. Я особисто завж-
ди відкрита для коментарів та інтерв’ю. Така взаємодія — через 
інтерв’ю, брифінги, участь у публічних дискусіях або відповіді 
на запити журналістів — формує прямий і довірчий канал спіл-
кування з південноафриканським суспільством. 
Значну увагу надаємо й роботі з університетами та аналі-

тичними платформами: пояснення природи російської агре-
сії, принципів міжнародного права та гуманітарних наслідків 
війни — неодмінний складник нашої експертної та академічної 
дипломатії.
Не менш важливою є роль української громади. Ми актив-

но залучаємо представників української спільноти до протидії 
дезінформації. Це дає змогу посилювати український голос не 
лише на офіційному рівні, а й у громадянському суспільстві, де 
персональні свідчення й ініціативи здатні створювати довіру й 
формувати емоційний зв’язок із місцевими спільнотами.
Безумовно, перед нами стоїть низка викликів. Один із най-

більших — це домінування російських пропагандистських дже-
рел в інформаційному просторі ПАР, включно з «RT», «Sputnik» 
та афілійованими ресурсами. Ще один виклик — обмежені 
знання про сучасну Україну, а надто серед аудиторій, які були 
під впливом радянських і пострадянських інтерпретацій іс-
торії. Росія активно експлуатує радянський спадок, подаючи 
себе як єдиного спадкоємця політики підтримки Африки в її 
визвольній боротьбі.
Однак навіть у таких умовах Україна демонструє, що ефек-

тивна робота можлива. Яскравим прикладом цього стало вста-
новлення з ініціативи Посольства України двох меморіальних 
дощок на стіні пам’яті в Національному меморіальному комп-
лексі «Парк Свободи» у Преторії. Цей меморіал, створений за 
ініціативою Нельсона Мандели, є сакральним місцем для ПАР, 
як простір вшанування борців за свободу. Меморіальні таблиці 
присвячено українським дипломатам Геннадієві Удовенку та 
Володимирові Кравцю, які представляли Українську РСР в ООН 
і обіймали посади віцеголів Спеціального комітету ООН з пи-
тань апартеїду. Це не просто жест пошани, — це відновлення 
історичної правди про реальний внесок України у визвольну 
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боротьбу ПАР. Уперше в історії, під час офіційного візиту Пре-
зидента України Володимира Зеленського до Південної Африки 
24 квітня 2025 року, з уст Президента Сиріла Рамафоси публічно 
прозвучали слова подяки Україні за підтримку в часи боротьби 
ПАР проти апартеїду. Це стало важливим зрушенням у рито-
риці, яке засвідчило втрату москвою монополії на історичну 
спадщину, пов’язану з міжнародною солідарністю в боротьбі 
проти расової дискримінації. Така позиція не лише символіч-
на, а й має стратегічне значення для відновлення історичної 
справедливості та зміни уявлення про тяглість і важливість 
українсько-південноафриканських відносин.
—	У жовтні 2024 року за Вашою ініціативою в Преторії у межах 

програми #BringKidsBackUA відбувся симпозіум щодо захисту прав 
українських дітей. Які подальші плани Посольства в контексті 
привернення уваги суспільства та влади ПАР до злочинів росії у 
війні проти України?
—	Симпозіум було важливо провести, він став одним із захо-

дів на цю тему. 2024 року відбулася велика конференція з пи-
тань повернення дітей за участю третього Президента Укра-
їни Віктора Ющенка. Тоді 13 громадських організацій ПАР 
підписали заклик про повернення дітей. У межах ініціативи 
#BringKidsBackUA керівник Офісу Президента Андрій Єрмак 
і директорка Інституту прав людини Міжнародної асоціації 
юристів Гелена Кеннеді неодноразово залучали південноафри-
канських експертів, правозахисників і представників медіа до 
онлайн-зустрічей і презентацій документів щодо повернення 
депортованих дітей.
Звісно, Посольство було не єдиним організатором симпозіу-

му. У ПАР діє ініціатива, яку 2023 року створили Фундація Дес-
монда і Лії Туту, Інститут справедливості та примирення, Фонд 
«Демократичні ініціативи» та Українська асоціація в ПАР. Вона 
дала українським і південноафриканським фахівцям можли-
вість працювати разом над трьома темами: реформою ООН, 
атомною безпекою та поверненням насильно депортованих 
дітей. Тому на симпозіумі головними спікерами були півден-
ноафриканські та українські експерти, котрі досліджують тему 
повернення дітей, а також механізми, доступні для викори-
стання в країнах Африки. На жаль, на континенті за останні 
десятиліття відбулося чимало трагедій, і, відповідно, є досвід 
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повернення дітей, реінтеграції, пошуку та ідентифікації, а 
також впровадження механізмів відповідальності, зокрема рі-
шень Міжнародного кримінального суду. Такі заходи — не лише 
про солідарність, а й про обмін реальною експертизою. Хочу ок-
ремо подякувати Катерині Рашевській із Регіонального центру 
прав людини, Олександрі Матвійчук та Олександрі Романцовій 
з Центру громадянських свобод, які постійно співпрацюють із 
південноафриканськими організаціями та медіа. І, звісно ж, 
Українській асоціації в ПАР, яка координує таку співпрацю і ді-
алог громадських організацій на місці. 
Нещодавно відбулася зустріч між Президентом ПАР Сирі-

лом Рамафосою та Президентом США Дональдом Трампом, і 
навіть на цій зустрічі, де не було представників України, два 
президенти говорили важливі слова про потребу повернення 
українських дітей. Ми дуже сподіваємося, що найближчим ча-
сом побачимо повернення тих 400 дітей, імена яких Президент 
України передав партнерам у ПАР. Захист дітей — це питання, 
яке не має географічних або політичних обмежень. Тут ми апе-
люємо до універсального: людської гідності, відповідальності 
перед наступним поколінням, спільної боротьби проти безкар-
ності. І ми дуже цінуємо, що в ПАР знаходимо партнерів, які 
поділяють цю чутливість.
—	Ваша Високоповажносте, розкажіть, будь ласка, про проєк-

ти публічної дипломатії Посольства та роль Української асоціа-
ції в ПАР для підвищення обізнаності про нашу державу.
—	Публічна дипломатія для України сьогодні — це не лише ін-

струмент м’якої сили, а й елемент національної безпеки. У світі, 
де триває інформаційна війна, недостатньо просто говорити про 
Україну, — ми повинні бути почутими, чітко зрозумілими й упіз-
наваними. Важливо, що ця праця має довготривалу основу, — ми 
не просто реагуємо, а створюємо сталий український культур-
ний продукт. Наприклад, у межах ініціатив першої леді України 
Олени Зеленської відкрито українську книжкову поличку в Цен-
тральній бібліотеці Кейптауна, а також запущено аудіогід укра-
їнською мовою в Музеї апартеїду у Йоганнесбурзі. Символічно, 
що він став 100-м аудіогідом, реалізованим у межах міжнарод-
ної програми культурної дипломатії. Окремим напрямом є спів
праця з університетами й аналітичними центрами ПАР, зокрема 
через ініціативу першої леді — Глобальну коаліцію українських 
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студій. Завдяки цьому нала-
годжено партнерство з провід-
ними університетами, як-от у 
Преторії та Вітватерсранді. Ми 
говоримо про Україну акаде-
мічною мовою — через призму 
міжнародного права, історії, 
політики та глобальних викли-
ків, поступово деколонізуючи 
академічний дискурс і робля-
чи Україну видимою у просто-
рі, де раніше панували викрив-
лені чи спрощені уявлення.
Наші зусилля посилені за-

лученням Українського інсти-
туту, який після повномасш-
табного вторгнення розширив 
свою діяльність і на Африкан-
ський континент. Попри те, 
що наразі Український інсти-
тут не має постійної присутно-
сті в Південно-Африканській 
Республіці, важливо зауважити, що співпраця з південноафри-
канськими митцями вже активно розвивається, відкриваючи 
нові можливості для культурного діалогу та взаємного пізнан-
ня. Але коли ми говоримо про ініціативи культурної дипло-
матії, то важливу роль тут відіграє Українська асоціація в ПАР 
(УАПАР), яка діє з 2017 року. Це незалежна громадська непри-
буткова організація, зареєстрована в ПАР, яка об’єднує україн-
ців і південноафриканців, зацікавлених у розвитку українсько-
південноафриканських зв’язків. УАПАР є не лише справжнім 
«людським обличчям» України в ПАР, а й надійним місточком, 
який налагоджує співпрацю в академічній, культурній і гро-
мадських сферах. Наприклад, саме члени УАПАР переклали й 
озвучили український аудіогід у Музеї апартеїду, забезпечили 
відкриття української полички та підтримують її наповнення. 
Організація представлена в найбільших містах ПАР — Преторії, 
Йоганнесбурзі, Кейптауні, Дурбані, Кгебесі, що дає змогу по-
стійно проводити благодійні акції, культурні й інформаційні 

Віцепрезидентка Світового конгресу 
українців в Африці Дзвінка Качур (ліворуч) та 
Амбасадорка України в ПАР Любов Абравітова 
(праворуч) у Мазеппа Бей
Vice President of the Ukrainian World Congress 
in Africa Dzvinka Kachur (left) and Ambassador 
of Ukraine to South Africa Liubov Abravitova 
(right) at Mazeppa Bay
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заходи та аналітичні дискусії в різних частинах такої великої 
країни, як ПАР. Адже ПАР територіально розміром з дві Украї-
ни, а дипломатичне представництво України поки що є лише у 
Преторії. При УАПАР постійно діє недільна українська школа, 
в якій діти вивчають українську мову та знайомляться з україн-
ськими традиціями.
Також УАПАР тісно співпрацює з правозахисними організа-

ціями ПАР, бере участь у публічних дискусіях щодо злочинів 
рф, сприяє постачанню гуманітарної допомоги до України.
Я вже згадувала про ініціативу з Фундацією Десмонда і Лії 

Туту, Інститутом справедливості та примирення, Фондом «Де-
мократичні ініціативи» та УАПАР. На базі цієї платформи було 
підготовлено три аналітичні доповіді, презентовані в Аккрі під 
час середньорічної координаційної зустрічі Африканського Со-
юзу в липні 2024 року.
Регулярні мирні акції, адвокаційні заходи, інформаційні 

кампанії та діяльність у цифровому просторі — усе це є важли-
вою частиною публічної дипломатії. Тут Посольство та грома-
да діють у синергії, підсилюючи одне одного та розбудовуючи 
наш український світ на Африканському континенті.

Дата інтерв’ю: 18 липня 2025 року


